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Людина сприймає події світу, що ментально опрацьовується і вербально поширюється у спільноті. Кореляція 

між накопиченими в свідомості даними (концепт) та одиницями, що їх іменують, говорить про зв'язок між концептом 

та лексичним значенням його імен. Отже, концептуальна структура (свідомість) ідентична лексичній структурі (мова), 

що говорить про можливість вивчення механізмів мислення на ґрунті лінгвістичних ресурсів. 

Концепт – це оперативна змістова одиниця пам’яті, ментального лексикону [3, p. 301], концептуальної 

системи і мови мозку, всієї картини світу, відображеної в людській психіці [4, p. 210]; яка є лінгвістичним вираженням 

цінностей. Цінності утворюють концептуальну основу політичного мовлення, ціннісні категорії, які містяться в центрі 

політичної комунікації, – це когнітивні конструкти, які визначають поведінку людини і її сприйняття дійсності, 

формують оцінку подій і розділяють її оточення на друзів та ворогів [5, p. 12]. 

Ідентичність концепту та лексичного значення його імені засвідчує, що перший може виводитися 

методиками дослідження семантичної структури слів (компонентний аналіз словникових дефініцій, визначення 

логічних предикатів у дискурсивних контекстах, асоціативний експеримент) [1, с. 49]. Отримані семи прирівнюються 

до доменів як когнітивних ознак концепту і зображуються матрицею або мережею. 

Цінності утворюють концептуальну основу політичного мовлення, ціннісні категорії, які містяться в центрі 

політичної комунікації, – це когнітивні конструкти, які визначають поведінку людини і її сприйняття дійсності, 

формують оцінку подій і розділяють її оточення на друзів та ворогів. Ціннісна сторона концепту [2, 140] – це 

важливість цього психічного утворення як для індивіда, так і для колективу. Вона є найважливішою під час 

дослідження політичного дискурсу. 

Згенерована за семантичним аналізом концептуальна структура підлягає когнітивному моделюванню – 

ранжуванню змісту концепту в свідомості за когнітивними операціями (специфікація, фокусування, промінантність, 

перспективізація тощо) [1, с. 61]. Так, із однієї концептуальної моделі може утворитися кілька когнітивних - польова, 

модусна, шарова (як сукупний досвід осмислення концепту свідомістю мовної спільноти). 

Польова модель концепту групує когнітивні ознаки у формі польових зон (ядра, ближньої, дальньої і крайньої 

периферії) [2, с. 104¬115, 210-217]. Ядро подає найбільш актуальні ознаки в осмисленні концепту, крайня периферія - 

найменш релевантні. 

Водночас, дослідники вважають словники інструментом реконструкції ядра концепту, дискурс – засобом 

висвітлення периферії [2, с.145¬146]. Цим керуймося й ми, вивчаючи механізми самоподібної еволюції концепту 

ПОЛІТИКА в американській свідомості. За компонентним аналізом дефініцій слова politics зі словників встановимо 

ядро, за логічними предикатами у дискурсивних контекстах – зони периферії в концепті. Результати аналізу подамо 
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як матриці доменів, порівняємо їх на спорідненість, зобразимо геометрично їхню польову стратифікацію і встановимо 

принцип самоподібної еволюції концепту ПОЛІТИКА в американській свідомості. 

Отже, реконструйована за компонентним аналізом і визначенням логічних предикатів модель самоподібної 

польової стратифікації ПОЛІТИКИ свідчить, що за динамічного осмислення концепту ПОЛІТИКА американською 

свідомістю у будь-яких дискурсах буде спостерігатися схожа матриця макродоменів з акціональними реляціями. 

Остання як нова периферійна польова зона концепту самоподібно накладатиметься на той самий аргументно-рольовий 

каркас акціонального фрейму каузативної схеми (атрактор), і так до нескінченності у будь-яких типах дискурсу. 

Маємо дійти висновку, що еволюція концепту ПОЛІТИКА як системного ментального динамічного утворення-

інформації, постійно реорганізованого в свідомості американського соціуму за матричними польовими 

розгалуженнями, має дійсно синергетичну природу. 
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У лінгвістичних дослідженнях сьогодення особливе місце займають принципи антропоцентризму, які дозволя-

ють за допомогою мови проникнути в сутність не тільки предметів і явищ навколишнього світу, але й ЛЮДИНИ, в її 

світорозуміння та світобачення. 

Такою спробою глибше пізнати феномен ЛЮДИНИ в англійськомовній картині світу презентована дана 

стаття, виконана в руслі антропоцентричної лінгвістики, і в якій на матеріалі компаративних фразеологічних одиниць 

(далі –  КФО) здійснено опис одного зі складників макроконцепту ЛЮДИНА (далі часто – HUMAN BEiNG) – концепт 

ЕМОЦІЇ І ПОЧУТТЯ (далі часто – PSYCHOEMOTIONAL STATES AND FEELINGS). В дослідженні не просто 

репрезентовано концептуальні ознаки PSYCHO-EMOTIONAL STATES AND FEELINGS в КФО, але й здійснено 

короткий аналіз їх семантики з точки зору когнітивної лінгвістики та лінгвокультурології. 

Обрання КФО, на матеріалі яких здійснюється опис концепту PSYCHO-EMOTIONAL STATES AND 

FEELINGS, зумовлене тим, що ці одиниці є чи не найбільш антропоємними і домінантною зоною, яку вони 

покривають своєю семантикою, є насамперед ЛЮДИНА, її риси та ознаки. Тому ці одиниці завдяки антропоцентрич- 

ній маркованості їх семантики, а також образності, оцінності й емоційності здатні достатньо коротко, проте ємно і 

влучно дати характеристику ЛЮДИНІ і тим самим виступати її яскраво вираженим концептовиражальним мовним 

засобом. 

На матеріалі КФО описів концепту ЕМОЦІЇ І ПОЧУТТЯ майже немає. Зустрічаються вони тільки 

фрагментарно у комплексних дослідженнях ЛЮДИНИ на матеріалі таких мов, як шведська (О.С. Альошин), німецька 

(К.І. Мізін), чеська (Л.Ю. Лебедєва). Однак таких досліджень на матеріалі англійської мови у вітчизняній і зарубіжній 

фразеології нами не виявлено. Виняток складаЮТЬ публікації У.Я Билиці, у яких на матеріалі КФО англійської мови 

описано тільки окремі мікроконцепти EMOTIONAL STATES AND FEELINGS [3, c. 153]. 

Відтак відсутність у вітчизняній та зарубіжній фразеології цілісного і вичерпного дослідження концепту 

PSYCHO-EMOTIONAL STATES AND FEELINGS, вербалізованого КФО англійської мови й зумовили мотиви вибору 

теми нашої статті. 

Отже, об’єктом дослідження є КФО англійської мови зі структурою словосполучення зі спільним семантичним 

компонентом PSYCHOEMOTIONAL STATES AND FEELINGS, що мають частково або повністю переосмислений 

склад, побудовані на порівнянні і є стійкими у вживанні. Такими є одиниці різноманітних структурних типів, як 

наприклад: ад’єктивні – (as) happy as a pig in the mud; субстантивні – a face like a stone; дієслівні – laugh like little 

Audrey [6, р. 217]. Подібні одиниці вербалізують різні змістові параметри досліджуваного концепту і формують разом 

з іншими мовними знаками його складники: асоціативно- образний, оцінний та етнокультурний. 

У структурі КФО слід виокремити два основні складові компоненти: 1) основа (або об’єкт) порівняння; 2) 

порівняльна частина (або суб’єкт порівняння, дуже часто – образ-еталон). Перший компонент зазвичай експлікує 

певну ознаку, властивість ЛЮДИНИ, що підлягає порівнянню, а другий – представляє собою символьний образ з 

певної концептуальної сфери навколишнього світу, ознаки або властивості якого за аналогією переносяться на 

ЛЮДИНУ. Особливу роль в структурі КФО відіграють суб’єкти порівняння, тобто образи-еталони, які чи не 

найбільше впливають на характер семантики цих одиниць. Під терміном образ-еталон ми розуміємо не сам еталон як 

певний зразок, мірило, стандарт чого-небудь, а тільки певну ознаку, яка у межах цього еталонного зразка обирається 

при порівнянні [7, с. 69]. Так, у виразі (as) miserable as a bandicoot, актуалізована тільки одна ознака цього зооніму – 

сумний, непривабливий вигляд, у той час як для нього характерні й інші ознаки – щуроподібна фігура, пересування як у 

кенгуру тощо. У такому випадку цей образ-еталон, втілюючи в собі одну із ознак – сумний вигляд, переноситься за 
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